

# МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и исполкома райсовета ИФССР

доср. 16. Республика Карелия  
 № 24 (1796)  
 Воскресенье,  
 13 АПРЕЛЯ  
 1947 года  
 Под издания  
 Выходит два раза  
 в неделю  
 Цена 15 коп.

**КОЛХОЗНИКИ, РАБОЧИЕ И СЛУЖАЩИЕ СЕЛА ЧЕЛМУЖИ ОБРАЩАЮТСЯ С ПРИЗЫВОМ КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ МЕДВЕЖЕГОРСКОГО РАЙОНА ОКАЗАТЬ ПОМОЩЬ ШКОЛАМ В ПОДГОТОВКЕ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ.**

**ПОДХВАТИМ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ПОЧИН ЧЕЛМУЖАН! СОЗДАДИМ ВСЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ НОРМАЛЬНОЙ РАБОТЫ ШКОЛ В 1947—48 УЧЕБНОМ ГОДУ!**

## МЕДВЕЖЕГОРСК. Остерский лесопункт, товарищам Алексею Павловичу и Михаилу Филипповичу Готчиевым

Совет Министров и Центральный Комитет КП(б) Карело-Финской ССР поздравляют Вас и Вашу бригаду с выполнением взятых Вами обязательств по социалистическому соревнованию—заготовить в сезон осенне-зимних лесозаготовок 1946—47 г.г. 7 тысяч фестметров древесины.

Выполняя свои обязательства, Вы показали всем работникам леса пример социалистического отношения к труду и усиленной борьбы за выполнение плана второго года послевоенной сталинской пятилетки. Совет Министров и ЦК КП(б) Карело-Финской ССР выражают уверенность, что достигнутые Вами успехи и высокая производительность труда на заготовке леса будут закреплены на весь 1947 год.

Совет Министров и ЦК КП(б) республики премируют Вас, Алексея Павловича и Михаила Филипповича, за достижение отличных показателей по социалистическому соревнованию на заготовке леса именными золотыми часами, а остальных членов Вашей бригады—отрезами на костюмы.

Председатель Совета Министров Карело-Финской ССР **П. ПРОККОНЕН.**

Секретарь ЦК КП(б) Карело-Финской ССР **Г. КУПРИЯНОВ.**

## Ценный почин трудящихся села Челмужи

Большевистская партия и советское правительство проявляют большую заботу о воспитании и обучении подрастающего поколения, ибо ему, молодому поколению, предстоит великая работа по завершению строительства в нашей стране коммунистического общества. Партия и правительство делают все, чтобы наши дети выросли культурными и грамотными строителями новой жизни, пламенными патриотами своей социалистической Отчизны.

Но забота о воспитании и обучении детей является делом не только одного государства. Это—важнейшее общенародное дело.

Сегодня в нашей газете публикуется обращение колхозников, рабочих и служащих села Челмужи, в котором челмужане берут на себя конкретные обязательства по оказанию помощи школе в подготовке к новому учебному году и призывают последовать их примеру всех трудящихся Медвежегорского района. Этот ценный и благородный почин заслуживает того, чтобы его дружно подхватили в каждом колхозе, на каждом предприятии и в учреждении.

Война нанесяла большой ущерб делу народного образования в нашем районе. После освобождения территории района от оккупантов многие школы оказались разрушенными. В короткий

срок с помощью государства и при активном участии общественности большинство школ было восстановлено.

В 1947—48 учебном году в районе будет работать 27 школ, из них 2 новых. Чтобы все школы организованно начали учебный год, необходимо заблаговременно подготовить их к занятиям: произвести необходимый ремонт школьных зданий, обеспечить каждую школу инвентарем, учебными и наглядными пособиями, сделать зимний запас топлива. Нужно также позаботиться об обеспечении учащихся обувью и одеждой, создать при школах фонды всеобщего. Особая забота должна быть проявлена о детях погибших воинов и инвалидов Отечественной войны. Необходимо добиться того, чтобы в будущем учебном году ни одного ребенка школьного возраста не оказалось вне школы.

Трудящиеся села Челмужи, бросая сегодня клич всем колхозникам, рабочим и служащим Медвежегорского района, выражают полную уверенность в том, что их призыв встретят горячую поддержку в каждом колхозе, на каждом предприятии и в учреждении.

За всенародную помощь школе! Образцово подготовим все школы к новому учебному году!

## ОКАЖЕМ ПОМОЩЬ ШКОЛАМ В ПОДГОТОВКЕ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

ОБРАЩЕНИЕ КОЛХОЗНИКОВ, РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ СЕЛА ЧЕЛМУЖИ КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ МЕДВЕЖЕГОРСКОГО РАЙОНА

Дорогие товарищи!

В прошлом году трудящиеся нашего села по примеру колхозников Олонечского района Карело-Финской республики оказали значительную помощь школе в подготовке ее к 1946—47 учебному году. Своими силами и средствами мы отремонтировали свою школу, создали на зиму необходимый запас дров.

Придавая огромное значение обучению и воспитанию подрастающего поколения и созданию необходимых условий для нормальной работы школы, мы и теперь обсудили на общем собрании колхозников, рабочих и служащих села вопрос о подготовке нашей школы к новому 1947—48 учебному году. Стремясь сделать все, чтобы наши дети в будущем учебном году были обеспечены

всех необходимым для нормальной учебы, мы берем на себя следующие обязательства:

В срок до 30 июля полностью завершить все работы по подготовке школы к началу занятий, а именно:

- а) перебрать толы в классах, переложить печи и остеклить рамы;
- б) отремонтировать квартиры учителей;
- в) создать зимний запас топлива в количестве 150 кубометров;
- г) обнести школьный участок забором и провести озеленение его.

В целях осуществления закона о всеобщем и обязательном обучении детей погибших воинов и инвалидов Отечественной войны создать общественный фонд всеобщего. Для этого выделит для школьного огорода 25 соток земли, семена

картофеля и овощей и оказывать практическую помощь в обработке огорода.

Мы призываем всех колхозников, рабочих и служащих Медвежегорского района последовать нашему примеру.

Окружим вниманием и заботой наши школы! Образцово и своевременно подготовим их к новому 1947—48 учебному году!

По поручению общего собрания колхозников, рабочих и служащих села Челмужи обращение подписали: председатель Челмужского сельсовета **Е. НИКИТАЕВА**, председатель колхоза имени Сталина **Г. АНХИМОВ**, секретарь сельской парторганизации **А. АНХИМОВ**, секретарь парторганизации МТС **А. ТУРАЧКИНА**, секретарь сельской комсомольской организации **Т. РАДИОНОВА**, технорук Челмужского лесопункта **Я. МАКСИМОВ**.

## РЕЙД ПРОВЕРКИ ГОТОВНОСТИ КОЛХОЗОВ И СЕВУ

### У инициаторов стахановского двухдекадника

Члены колхоза имени Сталина, Челмужского сельсовета, объявив у себя стахановский декадик по завершению подготовки к весеннему севу, трудятся в эти дни, не докладывая рук. К 10 апреля план вывозки на поля удобрений они выполнили на 87 процентов. Полностью отремонтирован сельхозинвентарь, просортированы и дважды проверены на всхожесть семена. Недавно на общем собрании колхозников был утвержден рабочий план на период сева. В плане пре-

дусмотрено все, чтобы провести весенние полевые работы в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. В период весеннего сева будут работать детские ясли и детсад, для колхозников организуется общественное питание.

Большое внимание уделяется в колхозе подготовке к полевым работам коня. Лошади поставлены на отдых, создан необходимый запас корма.

В этом году колхоз обязался вырастить урожай зерновых не менее 10,5

центнера с гектара, картофеля и овощей—120 центнеров. Каждый колхозник хорошо понимает, что важнейшим условием на пути к поставленной цели является своевременная и образцовая подготовка к севу и поэтому делает все, чтобы встретить весну во всеоружии.

Колхоз вызвал на социалистическое соревнование сельхозартель „8 марта“, Ринского сельсовета.

**И. Енькин.**  
**В. Ключарева.**  
**А. Михайлов.**

### Колхоз „Красная звезда“ плохо готовится к севу

Тает снег. Скоро земля освободится от зимнего покрова. Но в колхозе „Красная звезда“, Лобского сельсовета не чувствуется приближения весны. Подготовка к севу развешивается здесь медленно. План вывозки на поля удобрений выполнен меньше чем на 50 процентов, ремонт сельхозинвентаря еще не начал, рабочий план на период полевых работ не составлен.

В колхозе не достает большого количества семян. Это тем более возлагает на руководство колхоза ответ-

ственность за сохранение имеющегося семенного материала. Однако семена зерновых хранятся в сыром помещении и имеют повышенную влажность.

В плохом состоянии находится конское поголовье. До сих пор лошади не поставлены на отдых. Корм лошадям расходуется без нормы, хотя запас корма крайне ограничен.

Председатель колхоза тов. Егарин (он же и секретарь первичной парторганизации) медленно устраняет недостатки в подготовке к весне, допущенные

бывшим председателем Барановым.

Не чувствуется помощи колхозу и со стороны сельского совета. На заседании исполкома сельсовета вопрос о подготовке колхоза к весеннему севу ни разу не обсуждался. А следовало бы посвятить этому важному вопросу одно из заседаний исполкома сельсовета и разработать конкретные мероприятия, мобилирующие колхоз на усиление темпов подготовки к весне.

**А. Мокренич.**  
**Н. Леонтьев.**

## Трибуна передового колхозного опыта

## Беседа вторая

## Весенняя подкормка посевов

В тех областях, где осень в прошлом году была засушливой, озимые посева ушли под снег недостаточно окрепшими. Почти всю первую половину зимы, отличающуюся редкими снегопадами, озимые растения находились под ослабляющим действием довольно сильных холодов. Хороший снежный покров установился лишь во второй половине зимы.

Многолетние наблюдения показывают, что, если не создать для ослабленных растений благоприятных условий с первых же дней весны, процесс роста их может задержаться.

Весной после оживления посевов на зачаточном колосе появляются колосковые бугорки. В этот период растение нуждается в большом количестве питательных веществ, между тем, ранней весной в почве таких веществ в легко усвояемой растениями форме мало и особенно мало азота.

Для того, чтобы восполнить недостаток питательных веществ в почве, передовые колхозы и совхозы давно применяют такой оправдавший себя на практике агротехнический прием, как весенняя подкормка посевов. Ранняя подкормка оказывает благоприятное действие и на хорошие озимые посева, ускоряя процесс развития растений. А рано развившиеся озимые дружнее и

быстрее борются с сорняками, скорее выходят в трубку и в более благоприятное время колосятся и созревают. По данным опытных станций, подкормка повышает урожай озимых в среднем на 3—5 центнеров с гектара.

Сроки подкормки не следует растягивать больше одного-двух дней, так как запоздание с подкормкой даже на один день сильно снижает ее полезное действие. Подкармливать озимые посева надо по тало мерзлой почве, как только сошел снег. В некоторых колхозах Сальского района, Ростовской области, удобрения вносят уже тогда, когда на полях еще не растаяла ледяная корка. В более позднее время растения уже не испытывают такого острого недостатка в питательных веществах. Кроме того, поздно внесенные удобрения хуже растворяются. Так, работники Молотовского сельскохозяйственного института установили, что при подкормке озимой пшеницы минеральными удобрениями наилучшие результаты дала подкормка по мерзлой почве — урожай в 18,8 центнера, тогда как при более поздней подкормке было получено 16,4 центнера с гектара.

Прекрасные результаты дает подкормка озимых местными удобрениями — навозной жижей, птичьим по-

метом, золой, фекалиями, перегноем. Зола от соломы, кизяка и березы вносится около трех центнеров, птичьего помета — 5—7 центнеров, навозной жижи около пяти тонн, перегноя 6—10 тонн на гектар. Посевы, расположенные на склонах, не следует подкармливать перегноем, так как он легко с них смывается водой. Навозную жижу вносят в день боронования, предварительно разбавив ее водой. Рекомендуется добавлять к жижи суперфосфат.

Азотные удобрения — сульфат аммония, селитра, аммиачная селитра и другие — также значительно повышают урожай озимых. Сульфата аммония вносится 10—12 килограммов на гектар, аммиачной селитры — 60—70 килограммов на гектар. Рассыпать удобрения нужно в часы утренних заморозков, рядовой сеялкой, равномерно по всей площади посевов. Очень важно проследить за тем, чтобы все минеральные удобрения перед внесением в почву были просеяны через сито и затем перемешаны.

Задача каждого колхоза и совхоза состоит в том, чтобы своевременно заготовить возможно больше местных удобрений, заблаговременно завести достаточное количество минеральных удобрений.

А. Шаров.

## Собрание партийного актива

9 апреля состоялось районное собрание партийного актива, обсудившее вопрос о подготовке колхозов к весеннему севу.

С докладом выступил секретарь райкома партии тов. Поташев.

В прениях по докладу председателя колхозов и сельских советов, специалисты сельского хозяйства рассказали о недостатках в деле подготовки к севу.

Собрание приняло развернутое решение, мобилизующее работников сельского хозяйства района на усиление темпов и подготовки к полевым работам и успешное проведение весеннего сева.

## ПО РЕСПУБЛИКЕ

## Изучают биографии

## В. И. Ленина и И. В. Сталина

Трудящиеся республики с огромным интересом изучают биографии великих вождей, создателей и организаторов большевистской партии и советского государства — В. И. Ленина и И. В. Сталина. На предприятиях, лесопунктах, в учреждениях, учебных заведениях организуются кружки по изучению биографий, проводятся массовые лекции и беседы о жизни и деятельности Ленина и Сталина.

## Долгосрочные кредиты

В первом квартале этого года сельхозбанк выдал около одного миллиона рублей долгосрочных кредитов колхозам, колхозникам,

демобилизованным. Один миллион рублей будет выдано на приобретение колхозниками телок.

## Переработка молока

Пудожский райпотребсоюз получил большую партию новых сепараторов. Все они направлены в отдаленные колхозы. Получив сепараторы, колхозы района перерабатывают молоко на первосортное масло, которое сдают государству в счет молокопоставок 1947 года.

## Семеноводческие колхозы

17 сельхозартелей в Сортавальском, Куркийокском, Олонцком районах реорганизованы в семеноводческие колхозы по выращиванию семян овощных культур: капусты, репы, брюквы, редьки и других. Большинство новых колхозов уже завершило подготовку к весне.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Московская сессия Совета Министров Иностраных Дел, закончив обсуждение доклада Союзного Контрольного Совета в Германии, перешла к разработке предложений по докладу Самыя доклад и его обсуждение дали представление о том, что каждый из союзников сделал со времени капитуляции Германии в своей зоне оккупации для выполнения исторических решений Берлинской конференции трех великих держав.

В итоге прошедших дискуссий выступает тот неоспоримый факт, что Советский Союз строго придерживался буквы и духа берлинских решений, тогда как власти англо-американской зоны часто действовали в обход этих решений. В советской зоне, например, завершена земельная реформа, осуществлена демилитаризация, проведены широкие мероприятия по демократизации всех сторон жизни в Германии, и тем самым подорвана возможность возрождения фашизма.

В западной части Германии проведены только полумеры. Вольготно чувствуют себя там крупные помещики и капиталисты — бывшая опора германского фашизма. Стремление советской делегации найти согласованные решения этих проблем на Московской сессии встречает немалые препятствия. Так, на заседании 3 апреля В. М. Молотов предложил уточнить согласованную рекомендацию о проведении земельной реформы во всех зонах в течение 1947 г. путем внесения формулировки, говорящей о необходимости передачи земли крупным землевладельцам — юнкерам крестьянам для увеличения производства сельскохозяйственных продуктов в Германии. Однако три союзных министра высказались против этого советского предложения и заявили о невозможности проведения в их зонах широкой аграрной реформы. Таким образом, существенное мероприятие, направленное к выкорчевыванию

фашистской реакции, остается в пределах формальной декларации.

Очень мало сделано для уничтожения военно-промышленного потенциала Германии. Не выполняются решения и по вопросу о репарациях. Англо-американские власти, в нарушение достигнутых соглашений, отказываются производить поставки в счет репараций Советскому Союзу, а также игнорируют требования о возмещении ущерба, понесенного всеми другими странами. В то же время Англия и США за счет оказавшихся в их распоряжении немецких ценностей (золото, корабли, иностранные капиталовложения Германии, патенты) произвольно удовлетворяют свои репарационные претензии и уже получили сумму, превышающую ту, на которой законно настаивает Советский Союз (10 млрд. долларов).

Большую дискуссию вызвал на заседаниях Совета Министров вопрос о будущем государственном устройстве Германии. Вопрос этот имеет немаловажное значение, ибо от его решения зависят — может ли Германия развиваться по пути демократии. Советский Союз считает, что следует сохранить единую Германию, в которой политический строй должен иметь демократический характер и органы власти должны создаваться на демократической основе.

В предложениях американской делегации отчетливо выступает иная точка зрения. Если бы в соответствии с предложением Маршалла германское правительство состояло лишь из представителей земель, то это несомненно могло бы быть воспринято, как ликвидация единого германского государства. Между тем, расчленение Германии было бы на руку реакционным элементам, которые под флагом воссоединения страны могли бы бороться за восстановление фашизма и новую агрессивную, реваншистскую войну.

## По следам наших выступлений

## „Улучшить обслуживание потребителей“

Под таким заголовком в газете „Медвежгорский большевик“ за 23 марта с. г. была напечатана корреспонденция тов. Соколова, в которой указывалось на серьезные недостатки в работе магазина № 4 Медвежгорского отделения Карельского фронта.

Заместитель директора отделения тов. Гужов сообщил редакции, что корреспонденция обсуждалась на производственном совещании работников от-

деления. Факты, изложенные в ней, подтвердились. Заведующей магазином тов. Новиковой предложено немедленно устранить недостатки в работе магазина. В целях лучшего обслуживания потребителей, прикрепленных к магазину № 4, с 7 апреля магазин открывается с 8 часов утра. К этому же времени завозится в магазин хлеб.

Ответственный редактор  
А. КОНДАКОВ.